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2 PYOMIZTIKA ATAAYMATA

PuvOpistikd dworvpate: Evcaymyko enpeiopa

PoOuictiko ordlopa civor €va dtdAvopo mov mwepiéyel éva ovluyéc (byog acbevoig
0&éog — Paonc. Yrapyovv dvo €id1 pubuotikdv StoAvudtov:

o. HA - A" ny CH;COOH — CH;COONa

B. B - BH my NH; — NH,ClI

e g éva puBuotikd OdAvpa mov mepiExet HA kot A™ 0 VTOAOYIOHOG TNG
ovykévipmong ofwviov kot to pH pmopei va yiver Bdcel tov @oatvopévov
eMidpaong Kool 16vVTog

NaA — Na'+ A~ (1)
Cpions Cpaon:  Cpions
HA + H,0 < H;0" + A~ ()
Apyxd: Cogtoc Cione
lovt.-mapdy.: -X x x
Iooppomia: Coctoc - X X Choone T x (mol/L)

[HO AT] % (Cpiyy +¥) _x-C

) C .
’ [HA] C FE = x=[H,07]=K, 55

X o&og paone

o&oc

Cuo
O vroloyiopog Tov pH pmopei va yivel and tov tomo: | pH = pK , + logﬂ

o&og

e Avtictota og puOuoTid didAvpa mov tepiéxet B kon BH' oyvst:

c, C .
[OH 1=K, -—27 —|pOH = pK, +log—>*-

ogéog péons

o [evikd oG poOuicTiK IKAVOTHTA OVOQEPETAL 1) WOOTNTA TOL PLOUICTIKOV Vo, dtatnpel
TPOKTIKA 6Tafepd T0 pH TOL KO pIopel va op1obel wg Ta mole wyvpov 0&éog 1 Pdong Ta
omoia wpémetl va Tpootebovv oe 1 L 1ov pubpuctikon dtaAvpatog wote va petofAndei to
pH tov xatd 1 povdda.

Toa H;O™ 1 Ta OH™ (tov 1630pod 0&E0¢ | G 1oxvphg Paong) mov mpostifevial 6To
puOuoTikd  dlvpa  deopedovral omd  To WOVTE TOL  PLOMGTIKOD  SAVUOTOC Kot
petatpénovior oe aobevég o0&y, N acbevn Paon N1 H,O, omdte to pH mapapével mpaktikd
otafepo. ‘Etou:

e K0Td TNV TPOGONKY 16YVPOD 0EE0g GE pLOUIGTIKG Stédvpa HA - A7, mopdyovror H;O' kau
n 1woppomio (2) petoromileton mpog Ta aprotepd, MAady to H;O™ tov 1oxvpod o&foc
OVTIOPOVV TPAKTIKA TANPMOG LLE TO LOVIO A

e Kotd TNV TPocHnkn wyvpng Pdong oe puBuictikd SidAvpe HA - A7, mapdyovtor OH™ ta
omoia eEovdetepdvovtar TApog ard ta H;O' kat oynpotilovv popio vepoo:

OH™ + H;0" — 2H,0

H ooppomio (2) petotomiletor mpog ta 6e€1d Kol OVATANPAOVEL TO UEYOADTEPO WEPOC TMOV

ofovinv mov e&ovdetepddnKav.

e Kot v apaioon puduotikod Stakdpotoc (uéxpt evog opiov, C>107 M) petdvovat ot
OVYKEVTPOGELS TV ovotatikdv tov (C,, —C ) GAAG 0 Adyog —4 8e petaPirieton

HA
ka1 to pH dwetmpeitan 6tadepd.
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PYOMIZTIKA ATAAYMATA

Epyoaotnpucn doxnon: lopackeun pvOpiotikod swwervpatoc CH3;COOH —
CH3;COONa - "E)eyyog puoOpuioTiKig ikavotntog.

ATarToOpEVa 0PYOVa KOl OVTIOPUCTIPLA:

ZTAPLYHO SOKLUOOTIKMY COAVOV
9 neydAot SOKIUOCTIKOL GOANVEG
OyKouetpikdg kKOAIVOpog Tov 100 mL

2 cupdvia peTproems S mL (muméta)

ITovap

2 motpia (€oemg 250 mL (éva yu

EKTAVGELS)
Awnokacia:

MEPOZX 1:

pH-petpikod yapti & NAEKTPOVIKO TEXAUETPO
YdpoPoréag e amovIouEVo vepod
AwoAdpoto:
CH;COOH 2M
NaOH 2M
puOuoTKd daivua (B) CH;COOH
0,1M — CH;COONa 0,9M

50 mL 6. CH;COOH 2M

25 mL 6. NaOH 2M

/

25 mL vep6

1. Me tov oykopetpikd kKOMvdpo petpdte S0 mL swivpotog CH3;COOH 2M ko t0

HETOPEPETE GTO TTOTNPL (ECEMC.

2. Me tov oykoueTptkd KOAVOpO (ympig ékmivon) petpdre 25 mL swwAvpotog NaOH

2M kot 0 peETaPEPETE 6TO TOTNPL LEGEWMG.

3. Me 10V OYKOUETPIKO KVAWVOPO (Ywpig ékmAvom) petpdrte 25 mL amovicpévov
vePoL Kol TO PeTAPEPETE 6T0 MOTNPL (Eoemws. Twpa 10 motnpr mepiéyer 100 mL

poluiotirxod drolvpatog (A).

4. Me 10V 0yKOUETPIKO KOMVOPO HETAPEPETE GTOVG OOKIUAGTIKOVG COANVES 1, 2, 3
ko 4 avtiotoya 20 mL, 10 mL, 25 mL kot 25 mL tov pvBetikod dtehdpatog.

20 mL pvOp. dwoi.

¢

-~ ..; __.__E‘E

10 mL pvOp. droi. 25 mL pvOp. dwoi.
+40 mL vepo6 ppiong +1 mL 9. HC1 2M

¢

=
2

¢

M
3

25 mL pvOp. dwoi.
+1 mL 6. NaOH 2M

¢

-
4

5. Zto coiva 2 tpochHitete (e TOV OYKOUETPIKO KOAVOPO) 40 mL vepd BpHong.
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4 PYOMIZTIKA ATAAYMATA

6. XZt0 cowinva 3 mpochitete (e 10 o1p®vio) 1 mL dwwivpatog HCI 2M.

7. 210 cohlva 4 tpocOétete (pe 1o o1pdvio) 1 mL dtwidpatog NaOH 2M.

8. Metpdre 10 pH tOV doAvpaTOog TOL TEPLEYXETAL 0 KaBEva amd Tovg cwAnveg 1, 2,
3 xou 4.

MEPOX 2:

1. e 1pelg O0KIHOGTIKOVG COANVES (5, 6, 7) Palete (Le TOV OYKOUETPIKO KOAVOPO)
25 mL Sroddpotog HCI 1,8-10° M otov kobéva.

25mL 6. HCI11,8-10°M 25 mL &. HC11,8:10°M 25 mL $. HCI 1,8-10°M

+1 mL 6. HC1 2M +1 mL o. NaOH 2M
= = =
5 6 7

2. 210 coljva 6 TpocBétete (pe to oupmvio) 1 mL dtwidpatog HCI 2M.

3. Xto coiva 7 mpocBétete (pe 0 opavio) 1 mL dwAdpatog NaOH 2M.

4. Metpdate to pH 100 droAvpatog Tov TEPLEYETUL GE KAOEVA amd TOVS COANVES S, 6,
Kat 7.

MEPOZ 3:

1. Metpate pe tov oyKoperpikd kOAwvopo 10 mL tov pvOuistcod dwoidpotoc B
(mov cag £xet dobel Etoyo) kat to PAleTe 0TO SOKIUACTIKO GOANVA 8.

10 mL pvOp. é10i. B 25 mL pvBp. dwor. B
+1 mL 6. NaOH 2M

| ¢

o

2. Metpdte pe Tov 0yKOUETPIKO KOAMVOPO 25 mL and to puBuotikd ddivpa B kot
10 Balete 6TO SOKIHAOTIKO GOANVA 9.
3. IIpocBétete 610 cowinva 9 (ue 0 cpavio) 1 mL dwAidpatog NaOH 2M.

4. Metpdate 1o pH tov doedvpatog mov mepiéyetan o€ Kaféva amd Toug COANVES 8 Kot
9.

Znueioon: Av yio ty uEtpnon v Oykwv xpRotomonbel o1pmvio 1 TPoyoido. 01 TEPOUATIKES TIES
amoKAIVOVY TOAD Aiyo amo tig Gewpnrtiés. EOd ypnoipomonOnie oykopetpiog koAvopog yia
elotkovounon ypovoo.
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[apaockev] puvOurotikov dwoivpatog — Eleyyog poOmotikig tkavotntog

OVOROTETOVOIO POONTI: ceverervnrrcrsnricssanicsssresssssessssesssssesssssosssssssssssssssssssssssses

OYAAO EPTAXIAX

17 |

Iivaxag puetpioewy Kol vToL0YIGUDV

Hpepopnvia: ceeeeeceeecceecscnencnnnns

Apyko pvOpeTIKG Sraivpa

10 mL pvOpioTtikod seidpatog

25 mL pvOpiotikod sroAvpatog
+ 1mL 6. HCI 2M

25 mL pvOpietikod sroAvpatog
+ 1mL 6. NaOH 2M

+ 40 mL vepo? Bpong
TUYKEVIPOCELS pH YUYKEVTPAOGELS pH YUYKEVIPAOGELS pH YUYKEVIPOGELS pH
6VoTUTIKAOV (mol/L) 6VoTUTIKAV (mol/L) oVoTUTIKAOV (mol/L) oVoTUTIKAOV (mol/L)
s | 5 s | 5 RS RS
Z | Z = E | B2 = E | B2 = f | E|Z
o = N o = N ®) = ®) = N
) > ¥ SIS o > ¥ SIS o S ¥ I ' o S ¥ I '
% % C,Bdo‘l]g ;5_—’_ § % ;()ﬂ % Cﬂdmig % § % ;()ﬂ ;}q Cﬂddﬂg % g % % ;}q C/?dffﬂg % g %
o O | Cogos é% = o S | Cosor é% = o o ogios g = o ) ogios g =
lé <« owi. 1 owl.2 owl.3 cwid
£3
£ o
ApH ApH
@) mz cwlh cwl.6 owl.7
=S
~ =
~§ %
< -
ApH ApH
. w8 c0l.9
/M
e
=3
oI
£ o
ApH

T 0o CH;COOH: pK, = 4,74
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Epotmosig:

1.

Orav mpocBécate ota puOuotikd dtodvpata A kot B 1o didivpa NaOH 2M, og moto anod tao
dvo dev mopatnproate mpaktikd petafoArn tov pH; Ilowo amd ta dwwAdpata A ko B éxet
HeYOADTEPT PLOCTIKY] IKAVOTNTO,

‘Evag pobntg mapaockevace pubuiotikd ddAvpo NHs — NH4Cl ko pétpnoe to pH tov
SLHADHOTOG TPV KoL HETd TV TPOocOnkn dtaAvudTev 1oxvpol o&€og N toyvpns Pdong. Ta
TEWPAUATIKAE dedopéva epeoviloviotl GTOV TopaKATO TIVoKL:

, s Metd v Tpocbnkn Mertd v mpocOnkn
Apyuc6 poBpoTied Sidhopa ImL 5. HCI 2M ImL 8. NaOH 2M

SVYKEVIPADGELS ZVYKEVIPADGELG SVYKEVIPDGELC
GUGTOTIK®OV pH GUGTOTIK®V pH GUGTOTIK®V pH
mol/L mol/L mol/L

Cﬂdmic Paong

NH;
NH,CI
a

Paong

OeopnTIKn
Tun
[Mepopaticn
T
NH;
NH,CI
OewpnTIKN
T
Ilepapatikn
T
NH;
NH,CI
QO
OewpnTiKn
Tun
[Mewpapotikn
Tun

o&og o&tog o&og

o
W
(e
0o
N
\S}
o
(98]
(@)}

0,5 | 0,5

No. cvpmhnphoete tov ivaka. Aiveton 1 otadepd oviiopod g NHs: Ky = 1,8-107 kau
log(1,8) = 0,26.

Ye 30 mL owAvuaroc CH3COOH 1M mpocBétovpe 15 mL SwAvpatog NaOH 2M ko
oynuotiCetar dddvpo X. IpocsOétovpe oto ddvpa X 50 mL dwAidparog HCI 0,3M ko
nmpokvrtovv 100 mL dwwAvpatog Y. Ilowo and ta owAvparta X kot ¥ eivar puBuotikd; Na

OITIOAOYNOTE TIG AMAVTN|GELS GOG.
®élovpe va Tapackevdacovpe puiuotikd odAvpa pe pH = 9.

a. Eivar cwoto va emiéEovpie to suvdvacpd NH; — NHy';
B. Na vroAoyicete toug dykovg doivpdtov NHs 2 M kor HCl 2M mov amautodvton yio v
nmapackevy] 120 mL evog pvBuotikod SwAdpatog pe pH = 9,26. Aivetor m otabepd

ovtiopod e NHs: Ky, = 1,8-107 ko log(1,8) = 0,26.

Avo pabntég nlerav va mapackevdcovy pviuictikd dilvpa pe pH = 5. O TpdTog padntg
napackevace odAvpo CH;COOH 1M — CH3COONa 2M kot o 6gvtepog ddAvpa HCIO 1M
— NaClO 10”°M. Tlowog omd t0Vg 300 PABNTEC Sev TAPACKEDOGE GOOTA TO PLOMCTIKS
Sldk%ua; Afvovtat ot otafepéc oviiopod yio o CH3;COOH K, = 2-107 ko yia to HCIO K,
=10".
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